

# 六百岁浮山所山会重“开锣”

## 年轻人不买账,逛会的多是老年人

本报2月15日讯(记者 盛文静) 2月15日,也就是正月十三,历史悠久的浮山所文化山会在浮山所1388文化节原址恢复,据《浮山所志》记载,浮山所山会与四方海云庵糖球会、杨家村清溪庵萝卜会(现市北萝卜会),并称历史久远的青岛地区三大特色山会,已经有600多年的历史,但在上世纪60年代末逐渐没落,至今已消失40多年。而今年的正月十三又重新恢复,15日,记者采访发现,尽管历史悠久,但知晓浮山所山会的年轻人并不多,逛会的多是老年人。

15日上午10点,浮山所山会一开始,街上就聚满了不少逛庙会的人。因为浮山所1388文化街上有不少酒店,所以在街道的中间还用隔离墩进行了隔离,只留下街道的一部分举办山会。

尽管文化街不长,但还是聚集了不少逛会的市民,柳腔表演、莱西木偶戏、民间剪纸能手表演、胶州大秧歌展演,各种极具民间特色的表演轮番上阵,不少老青岛看得如痴如醉。

“我小的时候还经常跟父母来这逛山会,但不知从什么时候开始,山会不举办了,一些儿时的记忆也随之消失,现在浮山所山会重新恢复,唤起了不少儿时的记忆。”75岁的苗红忠介绍,记者在采访中发现,像苗红忠这样年纪比较大的老青岛人还真不少,相比之下,来逛山会的年轻人少之又少。“这是什么活动,人还挺多的。”从浮山所1388文化街一家酒店吃饭出来的刘女士说,当得知是与四方海云庵糖球会、杨家村清溪庵萝卜会(现市北萝卜会)并称青岛地区三大特

色山会的浮山所山会时,刘女士表示自己从未听过。

据民俗文史专家介绍,旧时的浮山所庙会,热闹非凡,清晨,真武庙庙门大开,各姓家族的锣鼓队簇拥着本族长者,到庙里磕头进香。周围各村的高跷队、旱船队、龙灯队都来献艺祝贺。这一天,浮山所村的每家每户都有亲戚来聚会,大家欢聚一堂,其乐融融。

“虽然以前的浮山所山会盛况空前,但现在因为环境等各方面的原因,即使恢复,也难以恢复到之前的样子了,不过至少可以保留一些影子,唤起人们儿时的记忆,而且重开浮山所山会还可以保护浮山所民俗文化传统,为市民和游客在节日期间提供一个文化休闲的活动场所。”一位工作人员介绍说。



一对师徒正在浮山所山会上表演莱西木偶戏。 本报记者 盛文静 摄



## 超大夜明珠亮相

15日,在闽江三路上的荣宝斋,一颗来自宝岛台湾的直径82厘米重1吨的夜明珠亮相,吸引了不少市民前去参观。工作人员打开手电筒吸附其壁照射后,夜明珠就会呈现出手电筒光的形状和光芒。据业内专家估算其价值约10亿元人民币。这颗夜明珠属于中国台湾一位陈姓的地产商人。

本报记者 杨宁 摄

## 45匹英纯血马来青岛定居

本报2月15日讯(记者 孟艳 通讯员 郑雷) 从澳大利亚进口的45匹英纯血马,经过青岛检验检疫局45天的隔离检疫后,于近期顺利投放莱西市湿地公

园的马术俱乐部,记者了解到,这是青岛首批进口的英纯血马。

记者了解到,该批英纯血马于2010年12月在青岛检验检疫局监管下由青岛

机场进境。为防止国外疫情传播入境,青岛检验检疫局按照《进境动物隔离检疫场使用监督管理办法》,将45匹英纯血马送往莱西进口动物临时隔离检疫场,进行

为期45天的隔离检疫。

英纯血马原产于英国,我国称英纯血马。它是目前世界上速度最快的品种,不少国家争相购买,用于轻型马的改良,遍布世界各地。

## 青岛至即墨将开城际公交

### 实行有人售票,采用分段计费

本报2月15日讯(记者 赵波) 15日,记者从交运集团温馨巴士公司了解到,今年“五一”之前将开通青岛至即墨的城际公交线路,与青岛至即墨的长途车不仅线路不同,票价也将实行累进制算法,另外崂山区也将增加两条公交线路。

“即墨到青岛将开城际公交,这是跨市的第一条公交线。”温馨巴士公司的总经理曲国庆说,为方

便市民去即墨南山国际会议中心及港中旅海泉湾项目旅游,“五一”之前将开通由汽车东站至即墨南山国际会议中心的公交线路,目前该线路的资金问题已经解决,该线路全长45公里,由汽车东站发车,沿深圳路、同安路、辽阳东路、滨海大道至即墨南山国际会议中心,实行有人售票,采用累进制票价。

记者了解到,目前从青岛去即墨乘坐长途车票

价是9.5元,走重庆南路经过汽车北站。“原来去即墨洗温泉必须到车站坐长途车或者包车,如果开通一条流水发车的公交线路那可太方便了。”市民李女士得知青岛至即墨将开通公交线路时显得十分高兴。

另外,崂山王哥庄及周边地区居民日夜期盼的公交线路也终于有了结果,在“五一”之前,拟开通由仰口至解家河环形和由仰口至江家土寨的两条公交线路。

两条线路走向分别为:由仰口公交停车场发车,沿王沙路、滨仰路至解家河环形。路线长度18.2公里,实行无人售票,票价拟1元,IC卡0.96元/次;另一条由仰口公交停车场发车,沿王沙路、崂发学校、会场村级路、浦里村级路、江家土寨、滨海大道返回。路线长度15.6公里,实行无人售票,票价拟1元,IC卡0.96元/次,线路开通后将大大方便居民的出行。

## 青岛开评十佳社区

### 社区内有违法生育,私搭乱建的都不能评选

本报2月15日讯(记者 盛文静) 如果您对居住的社区很满意,或是身边有让您感动的居委会主任,那么您可以为他们投票。15日,记者从青岛市民政局获悉,为了提升和谐社区的建设水平,让更多的市民关注社区建设,自2011年2月15日至3月18日,将在全市开展“双十佳”(十佳社区、十佳居委会主任)评选。据了解,此次评选对参选社区有严格规定,社区内有违法生育、私搭乱建的都不能评选。

据了解,此次评选社区条件要求非常严格,首先社区居民人均收入不低于城市平均水平,对符合低保条件的做到了应保尽保,残疾人保障覆盖率大于90%,无违法生育现象,无违法建设和私搭乱建,门前“三包”签约率达90%以上。社区公共服务基础设施配套基本齐全,小区绿化覆盖率不低于30%,社区内建有室外文

化广场、健身路径、体育活动中心等文体场所,社区参加全民健身运动的人口达到50%以上,“文明楼院”占辖区总户数的60%。社区有警务室,治保组织健全,社区三年内无重特大案件和灾害事故,社区内无“黄、赌、毒”现象,无邪教组织,家庭和睦,没有虐待和不赡养老人的行为,无家庭暴力。居民对居委会组织的活动参与率在60%以上,社区有志愿者组织,居民参加志愿服务活动的参与率在8%以上。

据悉,此次评选活动采取的是各区市提名与网络推荐投票相结合的方式,评选活动分两步进行:一是由各区市各推荐2-5个十佳社区、十佳居委会主任候选名单和通过网络公开提名推荐相结合的办法产生候选人和候选单位名单;二是向社会公示候选名单后采取网络投票的方式确定十佳社区、十佳居委会主任。

## 节后出游价格“跳水”

### 青岛至三亚游比春节期间降了一半多

本报2月15日讯(记者 孟艳) 春节过后,不少旅游线路开始大幅降价销售。记者从多家旅行社获悉,2月中下旬以及3月份,国内以及出境旅游报价下降到平日的水平,甚至达到全年的一个低谷,不少热门线路降幅达3成到6成,青岛到三亚五星游只需4000左右。旅行社还推出多种形式的优惠特卖活动吸引淡季人气。

想去三亚旅游的徐小姐发现,相比春节期间的报价,节后的报价下降了一半多,她立即在旅行社报了名。“这个时间超级便宜,正适合出行。”徐小姐说。

记者了解到,节后热门旅游线路酒店、机票大幅跳水,使得旅游自由产品的降幅最为突出。携程旅游的相关人士对记者表示,青岛出发,入住五星豪华酒店的三亚5日自由行,春节高峰

期间起价八九千元,而2月中下旬到3月份出发,下降到4000元左右,只有春节高峰价格的一半。厦门、丽江、九寨沟等国内多数热门目的地的线路也存在大幅降价的情况。

另外,东南亚海岛游等线路一直深受市民喜欢,节后马尔代夫、巴厘岛、普吉岛等一些传统海岛自由行的线路价格也有大幅下调,降价幅度甚至超过50%,像上海出发的巴厘岛6日4晚自由行,春节期间的售价为七八千元,而目前只需4500元起。

旅行社人士介绍,此番节后的大幅降价,主要是酒店和机票的价格下调,加上旅行社大打促销牌,对消费者而言,选择在节后错峰出行,避开游人扎堆的长假,不但可以获得比较实惠的价格,还可以获得更好的旅游体验。